

DINTOATA LUMEA

ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI

A. I. Mikoian a înmînat reprezentanților regiunii Lvov Ordinul Lenin

LVOV 2 (Agerpres). — TASS La 2 Iunie, Anastas Mikoian, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a înmînat reprezentanților regiunii Lvov Ordinul Lenin conferit pentru succesele obținute în dezvoltarea agriculturii.

Mareșalul Pin De-huai a sosit la Moscova

MOSCOVA 2 (Agerpres). — La 2 Iunie a sosit la Moscova mareșalul Pin de-huai, locțiitor al premierului Consiliului de stat și ministrul Apărării al R. P. Chineze, care se înalță din vizita făcută în țările de democrație populară.

Delegația agricolă romină se bucură de o primire caldă și prietenească în R.P. Polonă

CRACOVIA 2 corespondentul Agerpres transmite: Delegația agricolă romină, condusă de tovarășul Ion Cozma, ministrul Agriculturii și Silviculturii al R.P.R., care se află în prezent în R. P. Polonă la invitația ministrului Agriculturii al R. P. Polone, a vizitat numeroase gospodării agricole de stat, cooperative agricole de producție, Institutul veterinar de stat și Institutul de pedagogie, cultivare și îngrășare a solului din localitatea Polawy, fabrica de mașini agricole de la Stanoleka, Institutul pentru protecția plantelor de la Poznan, herghelia de cal de la Iwno, marle Combinat Chibac de la Kędzierzyn și alte instituții și întreprinderi.

Conferința organizației de colaborare a țărilor socialiste în domeniul poștei și telecomunicațiilor

BERLIN 2 (Agerpres). La 1 Iunie s-a deschis la Berlin cea de-a III-a conferință a organizației de colaborare a țărilor socialiste în domeniul poștei și telecomunicațiilor. La lucrările conferinței, care vor dura 10 zile, participă miniștrii și reprezentanții de răspundere ai ministerelor și instituțiilor de telecomunicații din R. P. Albania, R. P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, R. P. Chineză, R. P. D. Coreeană, R. D. Germană, R. P. Mongolă, R. P. Polonă, R. P. Română, R. P. Ungară, Uniunea Sovietică și R. D. Viet-

Vizita lui N. S. Hrușciiov la Vlora

VLORA 2 (Agerpres). N. S. Hrușciiov, prim-secretar al CC al PCUS și președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. precum și membrul delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice — R. I. Malinovski, ministrul Apărării al U.R.S.S., și V. I. Ivanov, ambasadorul U.R.S.S. în Republica Populară Albania însoțit de Enver Hodja, Mehmet Shehu, Hysni Kapo și alți conducători ai R. P. Albaniei, au vizitat orașul Vlora.

TIRANA 2 (Agerpres). La 2 Iunie, N. S. Hrușciiov, prim-secretar al CC al PCUS, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și R. I. Malinovski, ministrul Apărării al U.R.S.S. au vizitat gospodăria de stat de plantații citrice „Congressul al III-lea al Partii

Cresc rîndurile Partidului Comunist Chinez

PEKIN 2 (Agerpres). În ultimul timp a sporit considerabil numărul de noi membri al Partidului Comunist Chinez. Astfel în provincia Sandun în primul trimestru al acestui an au fost primite în partid peste 32.000 persoane, iar în provincia Hupei — 16.000 persoane.

Un mare succes al grevei lucrătorilor de la metroul din Paris

PARIS 2 (Agerpres). Toate zărele pariziene din 2 Iunie subliniază că greva lucrătorilor de la metroul din Paris este încununată de succes. Greva a fost declarată în semn de protest împotriva refuzului conducătorilor transporturilor orașenești din Paris de a satisface revendicările lucrătorilor privitoare la mărirea salariului.

Greva, care se desfășoară într-o atmosferă de mare unitate, a dus la încetarea aproape totală a circulației trenurilor pe toate liniile. Zărele de diferite orientări apreciază greva drept un „serios avertisment” dat guvernului. „Guvernul, subliniază de pildă ziarul „Combat”, nu poate subaprecia forma și însemnătatea acestui avertisment”. Ziarul „Combat” recunoaște că în greva de la metro a jucat un rol hotărîtor Confederația Generală a Muncii, care și-a dovedit din nou forța și marea influență. Ziarul „Liberation” declară că guvernul „nu va putea, firește, să răspundă „nu” la toate revendicările oamenilor muncii”.

REYKJAVIK. — În noaptea de 1 Iunie a început greva tipografilor din Reykjavik. Greviștii cer majorarea salariilor și reducerea duratei zilei de muncă. Din cauza grevei la Reykjavik nu apare nici un ziar.

Scopul vizitei făcute de ministrul de Război al Marii Britanii în Grecia

LONDRA 2 (Agerpres). — TASS anunță: În timpul vizitei făcute în Grecia și Turcia, ministrul de Război al Angliei, Sandys, a declarat că a discutat cu guvernul grec problema amplasării bazelor de rachetă în Grecia. Sandys a declarat că „a strălucit guvernul grec în problema amplasării bazelor pentru rachete”.

COMENTARIUL

zone în care să nu fie stocate arme atomice și cu hidrogen și arme rachetă, ceea ce ar slăbi în mod serios încordarea actuală pe continentul european, ar constitui un obstacol în calea reînvierii militarismului german și ar influența în mod favorabil întreaga situație internațională.

Protestul U.I.S. împotriva discriminării rasiale în Africa de sud

PRAGA 2 (Agerpres). Într-o declarație dată publicității, secretariatul Uniunii Internaționale a Studenților condamnă cu hotărîre politică de discriminare rasială din Uniunea sud-africană. Declarația se pronunță împotriva proiectului de lege privind introducerea segregării în universități. Uniunea Internațională a Studenților, se spune în declarație, consideră că acest proiect de lege reprezintă o intensificare a segregării rasiale în Uniunea sud-africană și o încălcare flagrantă a drepturilor fundamentale ale omului.

Guvernul Kassem a anulat unele acorduri încheiate anterior între S.U.A. și Irak

BAGDAD 2 (Agerpres). După cum anunță postul de radio Bagdad, Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Irak a remis o notă ambasadei americane la Bagdad prin care face cunoscută hotărîrea guvernului irakian de a anula acordul cu privire la „ajutorul” militar american încheiat între cele două țări în 1954 și acordul suplimentar încheiat în 1955.

Semnarea planului de colaborare între academiile de științe ale U.R.S.S. și R. P. Chineze

PEKIN 2 (Agerpres). — TASS anunță: La 1 Iunie A. N. Nesmelanov, președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., și Go Mo-jo, președintele Academiei de Științe a R. P. Chineze, au semnat la Pekin planul de colaborare științifică pe anul 1959 între Academia de Științe a U.R.S.S. și Academia de Științe a R. P. Chineze. Planul prevede colaborarea dintre oamenii de știință sovietici și chinezi în elaborarea unor importante probleme științifice din domeniul matematicii, chimiei, biologiei, geologiei, tehnicii și științelor sociale.

INCĂLCAREA ACORDURILOR DE LA GENEVA

RANGON 2 (Agerpres). Președintele Partidului Frontului Național Unit din Birmania a adoptat o rezoluție în care condamnă elementele reacționare din Laos pentru încălcarea lor de a se alăturea imperialismului american și de a se alătura tratatului agresiv al SEATO.

ARRESTĂRI ÎN SUDAN

KHARTUM 2 (Agerpres). După cum relatează presa, 14 membri de frunte ai organizației „Frontul anti-imperialist” din Sudan, care a fost dizolvat de către autoritățile sudaneze, au fost arestați și transferați într-o închisoare din orașul Juba, în partea de sud a țării.

Demascarea activității subversive a centrelor de spionaj din Berlinul occidental

BERLIN 2 (Agerpres). Agenția ADN anunță că la 2 Iunie a avut loc la Berlin o conferință de presă la care a fost demascată activitatea subversivă a centrelor de spionaj din Berlinul occidental. Kurt Blecha, șeful Departamentului Preslei de lângă președinția Consiliului de Miniștri al R.D.G., a prezentat ziaristilor străini prezenți la conferință pe 4 foști ofițeri ai serviciilor secrete americane, engleze, franceze și vest-germane, conduse de fostul general nazist Gehlen, care au trecut recent în R. D. Germană. Aceștia au vorbit despre felul în care sub supravegherea puterilor occidentale, Berlinul occidental este folosit ca centru de provocări și diversioni.

1 miliard 327 milioane Kwh energie electrică produsă în luna mai

KUIBISEV 2 (Agerpres). În luna mai hidrocentrala „Lenin” de pe Volga a produs 1 miliard 327 milioane KWh energie electrică. Acest indice record depășește cu 410 milioane KWh ceea ce a produs în luna mai anul trecut. Cele 20 de agregate ale centralei au dat o productivitate deosebit de mare la 27 mai, cînd în decurs de 24 de ore au produs 50 milioane 600.000 KWh energie electrică.

Partidul Acțiunea Populară este în favoarea unei Malaye unite

SINGAPORE 2 (Agerpres). Lee Kuan Yew, secretarul general al Partidului Acțiunea Populară care a obținut victoria în alegerile pentru Adunarea legislativă din Singapore a declarat că va forma noul guvern dacă guvernatorul britanic va accepta condițiile puse și anume eliberarea imediată a 9 conducători ai acestui partid care se află arestați.

O încălcare a acordurilor de la Geneva

RANGON 2 (Agerpres). Președintele Partidului Frontului Național Unit din Birmania a adoptat o rezoluție în care condamnă elementele reacționare din Laos pentru încălcarea lor de a se alăturea imperialismului american și de a se alătura tratatului agresiv al SEATO.

Val de teroare în Iordania

Potrivit ziarului „Al Nidah”, peste 12.000 de patrioți iordanieni aflați în lagăre de concentrare sînt supuși unui regim de tortură de către autoritățile iordanene.

Grevă generală în Nicaragua

MANAGUA 2 (Agerpres). Agențiile de presă transmit că în cluda decretului din 30 mai, prin care președintele Republicii Nicaragua, Somoza, a suspendat fără termen garanțiile constituționale și drepturile cetățenești, la 1 Iunie a avut loc în capitala țării, Managua, o grevă generală în semn de protest împotriva regimului dictatorial al lui Somoza.

Pentru triumful cauzei păcii

Zărele de ieri au publicat declarația comună sovieto-albaneză cu privire la tratativele care au avut loc la Tirana între delegațiile de partid și guvernamentale ale U.R.S.S. și R. P. Albania. Convoierile dintre conducătorii sovietici și albanezi au constituit o puternică manifestare a prieteniei de nezdărnicit dintre cele două țări, a unității indisolubile și a prieteniei care leagă strîns între ele țările lagărului socialist.